

就中阿建交50周年 习近平同阿根廷总统费尔南德斯互致贺电

新华社北京2月19日电 国家主席习近平2月19日同阿根廷共和国总统费尔南德斯互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中阿友好交往源远流长。建交半个世纪以来,中阿关系取得长足发展,各领域合作日益深化。面对新冠肺炎疫情,两国人民同舟共济、守望相助,谱写了中阿友谊新篇章。

习近平强调,前不久,我同费尔南德斯总统在北京冬奥会期间举行会见,共同谋划两国关系发展蓝图,宣布

启动2022中阿友好合作年。我高度重视中阿关系发展,愿同费尔南德斯总统一道努力,推动中阿合作不断迈上新台阶,造福两国和两国人民。

费尔南德斯表示,值此两国建交50周年之际,我谨向习近平主席和兄弟的中国人民表达阿根廷人民的欢欣之情。建交以来,阿中文化、科技和经济交流日益密切。阿根廷政府和人民诚挚感谢中国在抗击新冠肺炎疫情的艰难时刻守望相助。我愿同习近平主席共同推动阿中合作,进一步巩固两国政府和人民友谊。

第二十四届冬奥会闭幕式今晚在京举行 习近平将出席闭幕式

新华社北京2月19日电 第二十二届冬季奥林匹克运动会闭幕式2月20日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习

近平将出席闭幕式。

届时,中央广播电视台总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

国际奥委会向中国人民颁发奥林匹克奖杯

新华社北京2月19日电(记者姬烨 李春宇)在19日于北京举行的国际奥委会第139次全会上,国际奥委会主席巴赫向中国人民颁发奥林匹克奖杯,向中国人民对北京2022年冬奥会的支持表示感谢。

巴赫在颁奖时说:“如果没有中国人民的支持,北京2022年冬奥会不可能达到如此出色的水平。即使是在闭环中,我们也感受到了中国人民的支持。”

巴赫表示:“我们能感受到温暖、活力、热情和支持。来自各行各业、出生在不同年代的中国人民,以及中国的文化界人士、艺术家、科学家、工程师、学生和成千上万的志愿者,都非常非常热情地欢迎运动员和我们。他们非常致力于本届冬奥会的成功。”

北京冬奥会将于20日晚举行闭幕式。

巴赫总结说:“这真的很暖心,这

□新华社记者

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,以“十个明确”概括了习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内涵,其中一个是一——

“必须坚持和完善社会主义基本经济制度,使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用,把握新发展阶段,贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,推动高质量发展,统筹发展和安全。”

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平经济思想科学指引下,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶,经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更安全的发展之路。

夯实制度根基:“发展社会主义市场经济是我们党的一个伟大创造,关键是如何处理好政府和市场的关系”

建立社会主义市场经济体制,是前无古人的改革实践。

改革开放以来,中国共产党创造性提出在社会主义条件下发展市场经济,建立并完善了中国特色社会主义市场经济体制,带领中国人民取得了举世瞩目的发展奇迹。

进入新时代,经济发展面临新形势、新挑战、新任务,如何进一步突破经济发展体制机制障碍?

“我们应该在完善社会主义市场经济体制上迈出新的步伐。”2013年11月9日,习近平总书记在党的十八届三中全会上强调。

这次全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》鲜明提出:“使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用”。

从“基础性作用”到“决定性作用”,一词之变,反映我们党对市场作用的认识达到了新的高度。

习近平总书记深刻阐释:“提出使市场在资源配置中起决定性作用,是我们党对中国特色社会主义建设规律认识的一个新突破,是马克思主义中国化的一个新成果,标志着社会主义市场经济进入了一个新阶段。”

“发展社会主义市场经济是我们党的一个伟大创造,关键是如何处理好政府和市场的关系”;

“努力形成市场作用和政府作用有机统一、相互补充、相互协调、相互促进的格局”;

……

2017年1月,习近平总书记主持十八

届中央政治局第三十八次集体学习时指

出:“要坚持使市场在资源配置中起决定性作用,完善市场机制,打破行业垄断、进入壁垒、地方保护……”

“经济体制改革必须以完善产权制度和要素市场化配置为重点,实现产权有效激励、要素自由流动、价格反应灵活、竞争公平有序、企业优胜劣汰”“让企业和个人有更多活力和更大空间去发展经济、创造财富”。

在习近平总书记引领下,深化要素市场化配置改革,实施全国统一的市场准入负面清单制度……一系列重大改革措施推出,促进市场迸发充沛活力。

科学的宏观调控,有效的政府治理,是发挥社会主义市场经济体制优势的内在要求。

2014年5月26日,十八届中央政治局就使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用进行第十五次集体学习。

习近平总书记强调:“更好发挥政府作用,就要切实转变政府职能”“该管的事一定要管好、管到位,该放的权一定要放到位,坚决克服政府职能错位、越位、缺位现象”……

鼓励发展混合所有制经济,完善构建亲清政商关系的政策体系,加强反垄断和反不正当竞争,强化知识产权保护,支持和引导资本规范健康发展……

党的十八大以来,在以习近平同志为

核心的党中央领导下,在构建更高水平的有效市场的同时,我们不断探索构建更高水平的有为政府,既营造良好的营商环境,又及时防止市场的无序、失灵。

2016年3月4日,习近平总书记参加全国政协十二届四次会议民建、工商联界委员联组会时指出:“新型政商关系应该是怎样的?概括起来说,我看就是‘亲’、‘清’两个字。”

牢牢坚持“两个毫不动摇”,推动各种所有制经济健康发展,是我国经济经受住各种风浪冲击的重要制度保证;不断完善收入分配制度,既要做大“蛋糕”,又要分好“蛋糕”,让一切创造社会财富的源泉充分涌流……

2019年秋天,党的十九届四中全会上,“公有制为主体、多种所有制经济共同发展,按劳分配为主体、多种分配方式并存,社会主义市场经济体制”成为社会主义基本经济制度的新概括。

这一“三位一体”框架,标志着我国经济制度更加成熟和定型。坚持和完善社会主义基本经济制度,制度优势的充分彰



黑龙江日报全媒体特派记者 杨镭

全场最难的捻转托举四周,成功!整套自由滑表演,近乎完美!一曲《忧愁河上的金桥》曲声终了,隋文静靠在韩聪肩头,已止不住抽泣。

搭档15年,这对来自哈尔滨的组合,有过2009年全国锦标赛的横空出世,有过两届世锦赛冠军的辉煌,也有过重伤险些退出赛场的煎熬和平昌冬奥会上0.43分之差屈居亚军的遗憾。

如今,北京首都体育馆的冰场上,被花滑迷们称为“葱桶组合”的他们,终于圆了冬奥金牌梦,成为继申雪/赵宏博之后,中国花滑又一对冬奥会冠军组合。

**年少成名
背后是日复一日的苦练**

1992年出生的韩聪和1995年出生的隋文静,都是哈尔滨人。从很小开始,两人就在哈尔滨市道外区业余体校学习花滑。她们的启蒙教练陈秀净,也曾经是申雪、庞清的启蒙教练。

陈秀净曾经告诉记者,隋文静和韩聪的特点分别是“胆大”和“勤奋”。

“刚练习两周跳时,别的孩子小心翼翼怕摔倒,而隋文静一次次尝试,摔倒在地上半天动弹不得,最后还是自己咬牙站了起来。”

勤奋懂事的韩聪,是让陈秀净特别省心的孩子,“当其他孩子在冰场上偷懒、打闹时,韩聪一定是来的最早、走的最晚、上课最认真的一个。”陈秀净说。

努力和天赋使他们进步极快,2009年9月,配合仅2年多的他们便出人意料地获得了全国锦标赛冠军。当时韩聪17岁,隋文静只有14岁。

随后,两人参加国际滑联花样滑冰青年组大奖赛,分站赛四站全部夺冠,最后又在总决赛中摘得金牌;2010年3月的花样滑冰世锦赛,他们再次摘得桂冠;4月的全国花样滑冰冠军赛,他们又获得金牌;11月的花样滑冰大奖赛,首次参加成年组国际赛事的他们,先是拿到中国杯的银牌,随后又在美国站和总决赛上两次获得铜牌。初登国际赛场便屡创佳绩,两人可谓年少成名。

在2009年底,也就是隋文静/韩聪首夺全国锦标赛冠军后不久,花样滑冰国家青年队成立,训练地就在哈尔滨,两人无悬念入选,宋波继续在国青队执教他们。

目前在哈尔滨队执教的蔡卫彬,当时是宋波在国青队的助教。谈起那个时期的隋文静/韩聪,蔡卫彬说,正是由于当时朝夕相处,很多可能外人看来很生疏的细节,在他们眼中已经觉得很平常

“葱桶组合”征服世界



隋文静/韩聪在比赛中。黑龙江日报全媒体特派记者 郭俊峰摄

了,“那时候的训练,每天上午下午各一节课,每节课一小时,隋文静特别勤奋,晚上的时间还会自学文化课和整理训练材料。一年365天,除了出去比赛,天天如此,节假日一般也只休息半天。”

**伤病让梦想蒙尘
“一个人的双人滑”催人泪下**

意书,手术过程中处于半麻状态的她,听见了每一颗钉子敲进骨头的声音,甚至闻到了钻头磨掉骨头的味道。她术后经历了72个小时的极限疼痛,接近3个月不能下床,几乎每天1次的掰角度,甚至连走路都要重新学习,有时疼得要靠打针才能入睡……每天,我一个人独自训练。”

“经过几年在国青队的历练,隋文静/韩聪来到国家队,由赵宏博继续精心打磨,同时逐渐成为世界一流选手。到了2015年和2016年,他们两次获得世锦赛亚军,此时没有人怀疑,他们将成为继申雪/赵宏博、庞清/佟健之后,中国花样滑冰又一对世界顶尖组合。”

赛场外,幽默风趣、接受采访时总是妙语连珠的两人,也在花滑迷中积累了高人气。韩聪因为名字里“聪”字的谐音,被粉丝们称为“葱哥”;而曾经自嘲“小时候没有腰,像水桶”的隋文静,因此得到了“桶妹”的绰号。不知从何时开始,“葱桶组合”这一名号不胫而走。

两人都有过的伤病史,尤其是隋文静,早在2012年,就是因为患上骨垢炎,使得两人不得不退出当赛季的大奖赛。2016年世锦赛夺得银牌之后,她又因为日益严重的脚伤,不得不在这一年的5月,接受右侧脚踝外侧副韧带重建和左侧脚踝肌腱修复手术。

韩聪曾回忆起当时的那段经历:“手术后,她跟我说,是她自己签下的手术同

意书,手术过程中处于半麻状态的她,听见了每一颗钉子敲进骨头的声音,甚至闻到了钻头磨掉骨头的味道。她术后经历了72个小时的极限疼痛,接近3个月不能下床,几乎每天1次的掰角度,甚至连走路都要重新学习,有时疼得要靠打针才能入睡……每天,我一个人独自训练。”

“在距离平昌冬奥会开赛仅剩下不到21个月的时间,做这样的手术,对一个运动员来说意味着十足的风险——恢复好了,她可以继续站在赛场上为国争光;而一旦出现任何闪失,或许我们的奥运梦有可能就此被无情终结。那段期间,她情绪低落,生怕自己无法回到心爱的赛场;而我的心情同样也跌落谷底,如果她无法回到赛场,我的平昌冬奥之旅也将落空,那时的我很害怕。闲暇之余,我也会去陪伴进行康复治疗的隋文静,给她讲讲队里最近发生的事情,陪她一起开心一起笑。”在平昌冬奥会之后,韩聪回忆说。

2016年的那场“冰上盛典”,韩聪一个人完成了双人滑表演,自己做着没有搭档的托举动作,最后把坐在轮椅上的隋文静推到冰场上。

**从平昌到北京
力挫强敌对手终圆梦**

“经过精心治疗和康复,隋文静伤愈复出了。当两人在2017年3月首次获得

世锦赛冠军时,再没有人怀疑,他们将是不到一年之后的平昌冬奥会双人滑金牌的最有竞争力者。

然而问题来了——还是伤病。2018年1月,距离平昌冬奥会开幕仅1个月,隋文静在训练中左腿被划伤,缝了5针。但为了冬奥梦想,他们不但没有停止训练,而且仍然坚持练习高难度动作。临近出征,隋文静又被查出右脚疲劳性骨膜炎,而右脚是她的起跳和落冰脚。用隋文静自己的话说,如果疼痛分10级,那么她当时的疼痛得有8到9级。忍着这样的疼痛,他们在率先进行的短节目比赛中获得第一。但疼痛还是不可避免地影响了他们,自由滑比赛,他们前三个动作都有小瑕疵,好在此后及时调整,后面的动作都高质量完成。与此同时,德国组合萨夫申科/马索特发挥无懈可击,得到当时国际滑联自由滑历史最高分159.31分,以0.43分的微弱优势,从隋文静/韩聪手中抢走了冠军。

从那时起,两人就把目标锁定在北京冬奥会。2019年,“葱桶组合”再次夺得世锦赛冠军,彰显了他们的实力。2021年11月的花样滑冰大奖赛意大利站是他们北京冬奥会之前参加的最后一场正式比赛,他们短节目、自由滑均名列第一,以总分224.55的成绩获得冠军。

到了北京冬奥会赛场,“葱桶组合”首先代表中国队参加了花滑团体赛双人滑短节目比赛,创造了82.83分的双人滑短节目世界纪录;到了18日晚进行的双人滑短节目比赛中,他们以84.41分,再次刷新了双人滑短节目世界纪录。

然而,对手给了他们极大的压力。双人滑短节目比赛中,排名第二、第三的两对俄罗斯组合,也都超过或接近了隋文静/韩聪两周前创造的世界纪录。其中,塔拉索娃/莫洛佐夫得到84.25分,与“葱桶组合”的差距只有微乎其微的0.16分。

登场!在自由滑表演的一开始,“葱桶组合”就拿出了全场独一无二的难度动作——捻转托举四周,完成!在《忧愁河上的金桥》这样几乎为他们量身定做的歌曲声中,隋文静/韩聪再次为世界奉上了近乎完美的表现。155.47分!自由滑全场最高分!加上84.41分这个短节目世界纪录,他们令人信服地拿下了这块冬奥会花样滑冰双人滑金牌!

26岁的隋文静,像孩子一样流下了激动的泪水;29岁的韩聪,还是像大哥哥那样扶慰着隋文静。搭档15年,两人从孩子到冬奥会冠军,经历过的一切,此刻想必如电影般在他们的脑海中闪过。成功了!圆梦了!这是他们15年努力与坚持结出的硕果。

习近平总书记考察了黄河的上中下游,对黄河流域生态保护和高质量发展进行了深入的思考。2021年10月,《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》对外发布。

京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展、黄河流域生态保护和高质量发展……

党的十八大以来,在习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动下,我国逐渐形成相互支撑、优势互补的区域经济新格局。

聚焦更高水平对外开放,不断塑造竞争和合作新优势——

2018年首届中国国际进口博览会开幕式上,习近平总书记说:“主动扩大进口,不是权宜之计,而是面向世界、面向未来,促进共同发展的长远考量。”

2022年伊始,第五届进博会“云招展”加速推进。

进博会是习近平总书记亲自部署推动下举办的,如今已成功举办四届,成为国际采购、投资促进、人文交流、开放合作的平台,成为全球共享的国际公共产品。

广交会、消博会、服贸会、进博会等国际经贸盛会如期举行,统筹推进21个自贸试验区建设,共建“一带一路”朋友圈扩至147个国家、32个国际组织,区域全面经济伙伴关系协定生效实施,正式申请加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定……

习近平总书记强调:“加快构建新发展格局,就是要在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中,增强我们的生存力、竞争力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断。”

越是面对挑战,越要扩大开放;越是

扩大开放,越要统筹好发展和安全。

征程万里风正劲,重任千钧再奋进。

习近平总书记指出:“当今世界正经历百年未有之大变局,但时与势在我们一边,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。”在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平经济思想指引下,亿万人民团结奋进,准确把握发展之机,牢牢掌握发展主动,坚定迈向高质量发展,中国经济必将迎来更加光明的未来!(记者韩洁 刘红霞 叶昊鸣 王雨萧 王悦阳)

新华社北京2月19日电

重塑未来格局:“这是把握未来发展主动权的战略性布局和先手棋”

“三步走”的战略目标,明确构建新发展格局最本质的特征是实现高水平的自立自强……中国科技创新加速前行。

环境美不美,生态好不好,关系人民福祉和永续发展。